

《新闻联播》聚焦青海绿色算力

“在西宁经济技术开发区，青海绿电智算融合示范基地正在加紧建设，建成后它的算力规模相当于5000万台计算机同时工作，服务于国家‘东数西算’战略布局……”

继今年2月22日西宁绿电智算融合示范基地项目登上央视《新闻联播》后，3月29日晚，央视《新闻联播》播出系列报道《真抓实干 打开改革发展新天地》，再次将镜头对准青海，报道了青海认真贯彻落实习近平总书记在全国两会上的重要讲话精神，因地制宜发展新质生产力，加快建设现代化产业体系，推动绿色算电协同发展的火热场景。

3月29日19时04分15秒，画面切换到了西宁经济技术开发区南川工业园区青海绿电智算融合示范基地项目现场，塔吊挥舞，橘白相间的现代化厂房已现雏形。随着镜头推进，绿色算电协同发展的场景逐一呈现：机房里一台台服务器上红色、黄色、绿色小灯不停闪烁；厂房顶上的光伏板在阳光的照耀下熠熠生辉；厂房内智能设备不停运转，绿色算力支撑产业高端化、智能化、绿色化的动能不断释放。

西宁经济技术开发区管委会副主任王中毅在《新闻联播》中介绍，截至目前，园区已落地智算、超算以及算力运用项目12个，未来我们将逐步构建从算力基础设施到智能计算芯片，云服务到行业运用的全产业链生态体系。

青海绿电为何频受央视关注？在国家大力支持下，青海绿色算电协同发展在全国先行先试。

《新闻联播》报道称，青海清洁能源丰富，当地充分发挥这一能源资源优势，持续推动绿色电力向绿色算力转化，在全国率先出台5项绿色算力地方标准，还设立数字经济发展专项资金，从人才、科技等领域出台一揽子政策举措。今年青海将进一步加大算力基础设施建设，加快推进海东零碳算力产业园等一批项目建设，同时还将搭建中小企业数字化转型平台，推动制造、文旅等重点行业智能化升级。

坚持以生态为底色、以创新为动力，将资源能源优势转化为发展优势，着力打造国家绿色算力服务“先锋区”，创建绿色算电协同发展“示范区”，一分多钟的报道让全国观众跟随镜头了解到青海推动绿色算电协同发展的优势与成果，真切感受到青海共筑绿色算力，共绘新质未来的信心和决心。

青海发展绿色算力处在风口、恰逢其时。去年以来，省委省政府认真贯彻落实党中央战略部署，全面推进绿色算电协同区建设工作，西宁市委市政府乘势而上、顺势而为，以前瞻性思维积极谋划扶持政策，靶向引导产业集群式发展，以挑大梁、勇争先的省会担当为全省培育和发展新质生产力贡献力量。

“深入学习贯彻习近平总书记的重要讲话精神，我们将以绿色算电协同发展为主线，重点在园区打造、集群发展等方面持续用力，促进实体经济和数字经济深度融合，助力青海绿色算力产业迈上高质量发展新台阶。”青海省数据局副局长陈卫军在《新闻联播》中表示。（记者 樊娅楠）

我省科技创新与科普工作成效显著

本报讯(实习记者 措毛)近日，记者在青海省科学技术协会第十一届委员会第二次全体会议(扩大)会议上获悉，2024年以来，青海省科协在推动企业创新驱动发展、提升智库工作水平、激发学会内在活力等方面取得了显著成果，为青海经济社会发展注入了新动力。

在推动企业创新驱动发展方面，省科协积极作为，成功申报并入选3个“科创中国”科技服务团项目，引导23家企业入驻平台。通过建设“需求库”“项目库”和“人才库”，已完成200场次企业科技创新服务，有效推动了技术项目转移和成果转化。

在提升智库工作水平方面，省科协成功承办多项高端论坛和座谈会，

邀请院士专家为青海产业发展把脉定向、建言献策。编发的《青海省科技工作者建言》获得省委、省政府领导多次肯定性批示，为政府科学决策提供了有力支撑。

在激发学会内在活力方面，省科协牵头成立绿色算力产学研联合体，制定工作规范，推进学科跨界融合。各省级学会结合自身优势，积极开展学术交流与科技服务，全年开展学术交流活动200余次，提供科技服务100余次，有效激发了学会活力。

在助力乡村振兴方面，省科协组织乡村振兴产业顾问组深入基层开展科技服务，成功申报基层农技协组织提能行动项目。通过示范推广新品种新技

术、开展助农惠农工作，为乡村振兴和脱贫户增收增收提供了有力支持。

在科普工作方面，省科协持续打造“生态科普”主题品牌，编印生态科普宣教读本，建设生态科普教育基地，并深入开展“科普进寺庙”活动，促进了科普与民族团结的融合发展。同时，加快“五位一体”现代科技馆体系建设，深化馆校合作，推动流动科技馆和科普大篷车巡展活动，受益群众众多。

青少年科普工作是青海省科协的重点之一。通过举办多项青少年科技创新大赛和体验活动，实施“中学生英才计划”，有力促进了青少年科技创新后备人才培养，并在全国赛事中取得了优异成绩。

我市开展退役军人专场招聘会



本报讯(记者 衣凯明 摄影报道)为切实做好退役军人就业创业工作，积极拓宽退役军人就业途径，3月28日，2025年西宁市退役军人及随军家属春季专场招聘会在海湖新区万达广场举行。本次活动吸引了众多退役军人前来应聘，现场气氛热烈，为退役军人提供了丰富的就业机会。

本次招聘会由西宁市退役军人事务局、西宁市人力资源和社会保障局、西宁市警备区政治工作处、城东区退役军人事务局、城西区退役军人事务局、城北区退役军人事务局、大通县退役军人事务局、湟中区退役军人事务局、湟源县退役军人事务局主办。

“想了解哪个岗位?”“这个岗位具体有什么要求?”招聘会现场，求职者们在各企业展位前穿梭，仔细阅读岗位信息，详细询问工作内容、薪资待遇、福利保障等问题。企业招聘人员耐心解答，让求职者对岗位有更全面的了解。“今天的招聘会岗位很多，给我们提供了很多选择，我已经心仪的岗位了，希望能找到一份满意的工作。”退役军人祁斌说道。

据了解，此次招聘会聚焦退役军人就业特点，组织军创企业、教育企业、金融企业、新能源企业、民营企业、西宁市退役军人市级承训机构企业等70余家优质单位参与，岗位涵盖生产制造、房产建筑、教育培训等多个行业，提供268个就业岗位，直播带岗累计观看人数达1.7万余人次，300余人初步达成就业意向。招聘会现场还设置了政策宣传区、军创产品展示区、创业业务咨询区、就业指导区等，为退役军人及家属解读最新就业形势，提供退役军人相关政策、优待项目、职业指导等全方位服务。

青海发布药械妆不良反应监测方案

本报讯(记者 徐顺凯)近日，青海省药品监督管理局与青海省卫生健康委员会联合发布了《青海省2025年药品化妆品不良反应和医疗器械不良事件监测工作方案》，标志着我省新一年度药品、化妆品不良反应及医疗器械不良事件的监测工作开启新篇章。

优化体系，量化目标。完善监测网络，强化风险预警能力，严控上报时限及评价时限。对于新的、严重的药品不良反应及医疗器械不良事件，需

在规定时间内迅速上报。此外，省级监测哨点医疗机构被要求在保证报告数量的同时，提高报告质量，加强对严重病例的监测力度；方案明确了工作任务，即全省二级以上医疗机构监测覆盖率需达100%，并设定了具体的报告数量目标。

通报表扬，促进落实。青海省药监局与青海省卫生健康委将建立监测工作联合通报机制，对报告任务的完成情况进行通报，并对工作突出的单位进行

表扬，以激励各相关单位积极参与和高效完成监测任务；各市(州)市场监管局与卫生健康委员会将分别负责监管区域内相关单位与医疗机构的监测管理工作，加强沟通与配合，确保监测报告的真实性和准确性。

据介绍，此次方案的发布，体现了青海省对药品、化妆品及医疗器械安全的高度重视，旨在通过强化监测工作，及时发现和控制潜在风险，保障公众健康与安全。

2025年青海省职业院校技能大赛开幕

本报讯(记者 衣凯明)3月28日，由省教育厅、省财政厅、省人力资源和社会保障厅、省文化和旅游厅、省中华职业教育社主办的2025年青海省职业院校技能大赛在西宁市湟中区职业教育中心开幕。

作为世界职业院校技能大赛的重要组成部分，本届大赛首次采用“赛道制”办赛模式，设置高职组、中职组共54个专业赛道。赛事紧扣青海“打造生态文明高地、建设产业‘四地’”等战略部署，创新性增设“清洁能源”“生态旅游文创产品”“绿色算力”3个特色赛项，形成“54+3”的特色赛制格局。这一举措

标志着青海职业教育正加速实现“三个精准对接”——人才培养与青海特色需求精准对接、与企业发展需求精准对接、与实际岗位需求精准对接。

职业院校技能大赛自2008年举办以来，青海职业教育已累计斩获254项国家级奖项，累计承办8次国家级赛事，培育出西宁城市职业技术学院导游、青海卫生职业技术学院中药、青海建筑职业技术学院工程造价、湟中区职业教育中心母婴照护等一批享誉全国的特色专业，成为展示高原职教风采的靓丽名片。

省教育厅将以本届大赛为契机，深

入贯彻落实全国、全省教育大会精神和《教育强国建设规划纲要(2024-2035)》《教育强国建设规划纲要(2024-2035)》，重点推进三项举措：一是深化“产教融合”，推动职业院校与行业企业在人才培养、技术创新等领域深度合作，共同构建“校企协同、工学结合”的育人机制。二是实施“数字赋能”，加强职业教育数字化实践探索，将数字资源和技术有效融入教育教学全过程，促进规模化教育与个性化培养有机结合。三是狠抓“文化铸魂”，将工匠精神、劳模精神进一步融入教学课程，培养兼具精湛技艺与家国情怀的新时代工匠。

西宁市党建引领“有诉必应马上办”机制创新工作日报

3月28日，12345政务服务便民热线接听群众来电诉求965件次，网民留言83件(西宁12345微信公众号74件，西宁市政府网5件，青海12345政务服务网1件，人民网(书记留言板)2件，人民网(市长留言板)1件)，直接办理426件，转交责任单位办理539件，回访272件。

- 热点问题：**
1. 消费维权55件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 2. 劳动纠纷44件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
 3. 交通秩序43件，无集中反映问题，12345政务服务便民热线已及时联系市公安交通管理部门核实处理。

有诉必应 马上办

政务服务便民热线

12345

扫码关注

西宁市安全隐患举报受理情况日报

3月28日，西宁市共收到安全隐患举报47件，其中12345政务服务便民热线接收举报38件，西宁市消防救援支队接收举报9件，涉及小区物业、消防安全、市政道路、城乡建设等问题，已及时联系相应县区政府核实处理。

安全隐患有奖举报

- 微信小程序举报(扫描二维码)
- 信访举报: 举报地址为市或各县(区)、园区应急管理、消防救援机构办公地址
- 电话举报: 服务热热线举报电话: 0971-12345 安全生产举报电话: 0971-8230155 消防安全举报电话: 0971-6333599